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Autodidaktický test č. 1 / 2010

Vážení čtenáři, na stránkách Praktického lékárenství se v každém čísle setkáváte s autodidaktickým testem, který ověří, jak 
pečlivě jste pročetli publikované články. Test se skládá ze 12 otázek, na každou existuje alespoň jedna správná odpověď, řešení 
najdete na jeho konci. Přejeme Vám hodně zábavy a především pocit uspokojení z výsledku.

Správné odpovědi: 1. d 2. a 3. b 4. c 5. d 6. b 7. c 8. a, d 9. d 10. a, c, d 11. c 12. b, c

1 Tzv. zvýšená úhrada exenatidu se týká:

a) diabetiků 1. typu

b) diabetiků 1. a diabetiků 2. typu s BMI nad 35

c) diabetiků 2. typu s III. stupněm obezity a selháním léčby 

2 antidiabetiky

d) diabetiků 2. tyu s II. a vyšším stupněm obezity a selháním 

léčby 3 antidiabetiky

2 Warfarin:

a) by měl být podáván nejméně hodinu před aplikací 

exenatidu

b) by měl být podáván vždy až po aplikaci exenatidu

c) by měl být podáván 20 minut před podáním exenatidu

d) je kontraindikován při léčbě exenatidem

3 Exenatid je možno podávat:

a) v těhotenství

b) u pacientů s mírným a středně těžkým ledvinovým 

selháním

c) u pankreatogenního diabetu

d) současně s akarbózou

4 Exenatid nelze zatím kombinovat

a) s metforminem

b) s glimeopiridem

c) s inzulinem

d) se statiny

5 V oblasti prostaty a hrdla močového měchýře 

jsou nejčastěji zastoupeny jaké adrenergní receptory?

a) alfa 1A

b) alfa 1B

c) alfa 1D

d) všechny výše uvedené varianty jsou správné

6 Dlouhodobé užívání inhibitorů 5 alfa reduktázy 

(fi nasteridu) vede k jakému zmenšení objemu prostaty?

a) o 10–20 %

b) o 20–30 %

c) o 40–50 %

d) o 50–60 %

7 Jaký druh viru vyvolává plané neštovice 

a pásový opar?

a) Herpes simplex

b) echoviry

c) Varicella zoster

d) Coxsackie viry

8 Které přírodní látky je možno s úspěchem využít 

při léčení aftózních chorob?

a) alicin

b) prednison

c) thalidomid

d) propolis

9 Mezi rizikovou skupinu populace se zvýšenou 

náchylností ke kandidovým infekcím nepatří:

a) xerostomičtí pacienti a diabetici

b) novorozenci

c) pacienti užívající antidepresiva a kortikosteroidy

d) těhotné ženy

10 Které skupiny přírodních látek patří 

mezi antioxidancia?

a) fl avonoidy

b) vyšší nasycené mastné kyseliny

c) karotenoidy

d) vyšší nenasycené mastné kyseliny

11 za vlákninu nelze považovat:

a) celulózu

b) inulin

c) fl avonoidy

d) pektiny

12 Ve střevní mikrobiální fl óře alergických dětí 

jsou méně zastoupené:

a) bakterie rodu Clostridium

b) bakterie rodu Biffi  dobacterium

c) bakterie rodu Enteroccocus

d) bakterie rodu Staphyloccocus


